
 
 

 
รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
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ส านักทะเบียนและประมวลผล 

มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ 
 



 
 

รายงานผลการส ารวจ 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านักทะเบียนและประมวลผล  
ประจ าปีงบประมาณ 2565 

 

ส ำนักทะเบียนและประมวลผล ด ำเนินกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร เพ่ือน ำข้อมูลไปใช้ 
ในกำรปรับปรุงคุณภำพกำรให้บริกำรให้มีประสิทธิภำพมำกยิ่งขึ้น ท ำกำรเก็บข้อมูลจำกกลุ่มตัวอย่ำง 3 กลุ่ม 
ได้แก่ นักศึกษำ อำจำรย์ และบุคลำกรสำยสนับสนุน โดยใช้วิธีกำรประเมินจำกแบบสอบถำม Google Form ตั้งแต่
วันที่  29 มิถุนำยน ถึง  7 กันยำยน 2565 มีผู้ตอบแบบส ำรวจ จ ำนวน 493 คน แบ่งเป็นนักศึกษำ  
จ ำนวน 387 คน อำจำรย์ จ ำนวน 68 คน และบุคลำกรสำยสนับสนุน จ ำนวน 38 คน วิเครำะห์ข้อมูลโดยใช้ 
สถิติร้อยละ ค่ำเฉลี่ย และส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำน  พร้อมแปลควำมหมำยตำมเกณฑ์ที่ก ำหนด คือ 
 

เกณฑ์การประเมินคุณภาพ   
เกณฑ์การพิจารณา ระดับคุณภาพ 

5 หมำยถึง มำกที่สุด   
4.51 - 5.00 มำกที่สุด 

4 หมำยถึง มำก   
3.51 - 4.50 มำก 

3 หมำยถึง ปำนกลำง   
2.51 - 3.50 ปำนกลำง 

2 หมำยถึง น้อย  1.51 - 2.50 น้อย 
1 หมำยถึง น้อยที่สุด/ควรปรับปรุง  1.00 - 1.50 น้อยที่สุด/ควรปรับปรุง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน ร้อยละ เพศ ของนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากร  

เพศ 
นักศึกษา อาจารย ์ บุคลากรสายสนับสนุน 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 90 23.26 22 32.35 14 36.84 
หญิง 297 76.74 46 67.65 24 63.16 

รวม 387 100 68 100 38 100 
 

กราฟ แสดงจ านวน ร้อยละ เพศ ของนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากรสายสนับสนุน  
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 จำกข้อมูลในตำรำงที่ 1 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เป็นนักศึกษำ จ ำนวน 387 คน เป็นเพศหญิง 

จ ำนวน 297 คน คิดเป็นร้อยละ 76.74 และเพศชำย จ ำนวน 90 คน คิดเป็น 23.26  

 อำจำรย์ จ ำนวน 68 คน เป็นเพศหญิง จ ำนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 67.65 และเพศชำย จ ำนวน 22 คน 

คิดเป็น 32.35 

 บุคลำกรสำยสนับสนุน จ ำนวน 38 คน เป็นเพศหญิง จ ำนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 63.16 และเพศชำย 

จ ำนวน 14 คน คิดเป็น 36.84  

  

ตารางที่ 2 แสดงจ านวน ร้อยละ ของความถี่ของการรับบริการโดยเฉลี่ยต่อภาคการศึกษา  

ความถี่ของการรับบริการ 
(ต่อภาคการศึกษา) 

นักศึกษา อาจารย ์
บุคลากรสาย
สนับสนุน 

รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
น้อยกว่ำ 2 ครั้ง 169 43.67 19 27.94 15 39.47 203 41.18 
2 – 3 ครั้ง 146 37.73 22 32.35 6 15.79 174 35.29 
4 – 5 ครั้ง 40 10.34 5 7.35 3 7.89 48 9.74 
มำกกว่ำ 5 ครั้ง 32 8.27 22 32.35 14 36.84 68 13.79 

รวม 387 100 68 100 38 100 493 100 
 

กราฟ แสดงจ านวน ร้อยละ ของความถี่ของการรับบริการโดยเฉลี่ยต่อภาคการศึกษา  

 
  จำกข้อมูลในตำรำงที่ 2 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ เข้ำรับบริกำรของส ำนักทะเบียนและ
ประมวลผล โดยเฉลี่ยต่อภำคกำรศึกษำ น้อยกว่ำ 2 ครั้ง จ ำนวน 203 คน คิดเป็นร้อยละ 41.18 รองลงมำ 
เข้ำรับบริกำร จ ำนวน 2 – 3 ครั้งต่อภำคกำรศึกษำ จ ำนวน 174 คน คิดเป็นร้อยละ 35.29 เข้ำรับบริกำรมำกกว่ำ 
5 ครั้งต่อภำคกำรศึกษำ จ ำนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 13.79 และเข้ำรับบริกำร 4 – 5 ครั้งต่อภำคกำรศึกษำ 
จ ำนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 9.74 ตำมล ำดับ 
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น้อยกว่า 2 ครั้ง 2 – 3 ครั้ง 4 – 5 ครั้ง มากกว่า 5 ครั้ง



 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน ร้อยละ ของนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากรสายสนับสนุน จ าแนกตามหน่วยงานที่สังกัด  

หน่วยงานที่สังกัด นักศึกษา 
อาจารย์ 

บุคลากร 
สายสนับสนุน 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ครุศำสตร์ 53 13.70 1 1.47 2 5.26 
เทคโนโลยีกำรเกษตร 1 0.26 13 19.12 5 13.16 
วิทยำกำรจัดกำร 69 17.83 12 17.65 3 7.89 
วิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี 66 17.05 30 44.12 2 5.26 
มนุษยศำสตร์และสังคมศำสตร์ 164 42.38 10 14.71 1 2.63 
วิทยำลัยนำนำชำติ 12 3.10         
วิทยำลัยแม่ฮ่องสอน 1 0.26 1 1.47 1 2.63 
บัณฑิตวิทยำลัย 20 5.17     2 5.26 
วิทยำลัยพัฒนำเศรษฐกิจฯ (adiCET) 1 0.26 1 1.47 2 5.26 
กองกลำง ส ำนักงำนอธิกำรบดี         6 15.79 
กองพัฒนำนักศึกษำ         1 2.63 
กองอำคำรสถำนที่         1 2.63 
สถำบันวิจัยและพัฒนำ         2 5.26 
ส ำนักงำนตรวจสอบภำยใน         3 7.89 
ส ำนักงำนมำตรฐำนและประกันคุณภำพ
กำรศึกษำ 

        2 5.26 

ส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัย         1 2.63 
ส ำนักศิลปะและวัฒนธรรม         1 2.63 
หอสมุด         3 7.89 

รวม 387 100 68 100 38 100 
  

 จำกข้อมูลในตำรำงที่ 3 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจจ ำแนกตำมหน่วยงำนที่สังกัด เมื่อพิจำรณำ 5 ล ำดับแรก 
ดังนี้ 
 นักศึกษำส่วนใหญ่สังกัดคณะมนุษยศำสตร์และสังคมศำสตร์ จ ำนวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 42.38 
รองลงมำสังกัดคณะวิทยำกำรจัดกำร จ ำนวน 69 คน  คิดเป็นร้อยละ 17.83 คณะวิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี 
จ ำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 17.05 คณะครุศำสตร์ จ ำนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 13.70 และบัณฑิตวิทยำลัย 
จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 5.17 ตำมล ำดับ 

 
 

 



 
 

 อำจำรย์ ส่วนใหญ่สังกัดคณะวิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี จ ำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 44.12 
รองลงมำสังกัดคณะเทคโนโลยีกำรเกษตร จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 19.12 คณะวิทยำกำรจัดกำร  
จ ำนวน 17.65 คน คณะมนุษยศำสตร์และสังคมศำสตร์ จ ำนวน 10 คน คิดเป็น ร้อยละ 14.71 คณะครุศำสตร์ 
วิทยำลัยแม่ฮ่องสอน และวิทยำลัยพัฒนำเศรษฐกิจฯ (adiCET) จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.47 ตำมล ำดับ 
 บุคลำกรสำยสนับสนุน ส่วนใหญ่สังกัดกองกลำง ส ำนักงำนอธิกำรบดี จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
15.79 รองลงมำสังกัดคณะเทคโนโลยีกำรเกษตร จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 13.16 คณะวิทยำกำรจัดกำร 
ส ำนักงำนตรวจสอบภำยใน และส ำนักหอสมุด จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.89 คณะครุศำสตร์  
คณะวิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี บัณฑิตวิทยำลัย วิทยำลัยพัฒนำเศรษฐกิจฯ (adiCET) สถำบันวิจัยและพัฒนำ 
และส ำนักงำนมำตรฐำนและประกันคุณภำพกำรศึกษำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 5.26 คณะมนุษยศำสตร์
และสังคมศำสตร์ วิทยำลัยแม่ฮ่องสอน กองพัฒนำนักศึกษำ กองอำคำรสถำนที่ ส ำนักงำนสภำมหำวิทยำลัย 
ส ำนักศิลปะและวัฒนธรรม จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.63 ตำมล ำดับ 

 
 
 

 

 

 



 
 

ตารางท่ี 4 แสดงค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากรสายสนับสนุน ในภาพรวมของแต่ละด้าน 

 

ประเด็นค าถามแต่ละด้าน 
นักศึกษา อาจารย ์ บุคลากรสายสนับสนุน รวม 

ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย 
ด้ำนกำรบริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 3.95  มำก 4.07 มำก 4.40 มำก 4.14 มำก 
ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 3.93 มำก 3.96 มำก 4.27 มำก 4.05 มำก 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 3.97 มำก 3.96 มำก 4.27 มำก 4.07 มำก 
ด้ำนระบบสำรสนเทศ 3.98 มำก 3.91 มำก 4.25 มำก 4.05 มำก 
ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร 3.93 มำก 4.02 มำก 4.30 มำก 4.08 มำก 

รวม 3.95 มาก 3.98 มาก 4.30 มาก 4.08 มาก 
 

กราฟ แสดงค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากรสายสนับสนุน ในแต่ละด้าน 

 
 

 

3.6

3.8

4

4.2

4.4
ด้านการบริการของเจ้าหนา้ที่

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกด้านระบบสารสนเทศ

ด้านคุณภาพการให้บริการ

นักศึกษา อาจารย์ บุคลากรสายสนับสนุน



 
 

 จำกข้อมูลในตำรำงที่ 4 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของส ำนักทะเบียนและประมวลผลโดยรวมทุกด้ำน อยู่ในระดับมำก              
ค่ำเฉลี่ยเท่ำกับ 4.08  เมื่อจ ำแนก พบว่ำ มีควำมพึงพอใจในระดับมำกทุกด้ำน ได้แก่ ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริกำรของเจ้ำหน้ำที่ ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร  ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร และด้ำนระบบสำรสนเทศ คิดเป็นค่ำเฉลี่ยเท่ำกับ 4.14  4.08  4.07 4.05 ตำมล ำดับ 
 
ตารางท่ี 5 แสดงค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากรสายสนับสนุน จ าแนกรายละเอียดแต่ละด้าน 

ประเด็นค าถาม 
นักศึกษา อาจารย์ บุคลากรสายสนับสนุน ค่าเฉลี่ย

รวม 
ความหมาย 

ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย 
ด้านการบริการของเจ้าหน้าที ่                 
1. ควำมเอำใจใส่และควำมเต็มใจให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ 3.94  มำก 4.04  มำก 4.39  มำก 4.12  มำก 
2. ควำมเหมำะสมและควำมชัดเจนในกำรสื่อสำรเพื่อให้บริกำร 
ของเจ้ำหน้ำที ่

3.97 
 มำก 

3.99 
 มำก 

4.34 
 มำก 

4.10 
 มำก 

3. สุภำพ เป็นมิตร และมีมนุษยสัมพันธ์ในกำรให้บริกำร 3.96  มำก 4.15  มำก 4.50  มำก 4.20  มำก 
4. ควำมกระตืนรือร้น และควำมพร้อมในกำรให้บริกำร 3.94  มำก 4.09  มำก 4.37  มำก 4.13  มำก 

รวม 3.95  มาก 4.07  มาก 4.40  มาก 4.14  มาก 
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ                 
1. ขั้นตอนกำรให้บริกำรมีควำมชัดเจน ไม่ซบัซ้อน 3.88  มำก 3.84  มำก 4.21  มำก 3.98  มำก 
2. ควำมสะดวกในกำรเข้ำถึงข้อมูลข่ำวสำรในช่องทำงตำ่ง ๆ  3.95  มำก 4.00  มำก 4.32  มำก 4.09  มำก 
3. รูปแบบสื่อหรือเอกสำรแนะน ำเก่ียวกับกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสม 3.97  มำก 3.94  มำก 4.32  มำก 4.08  มำก 
4. ควำมเหมำะสมของระยะเวลำในกำรให้บริกำร 3.92  มำก 4.04  มำก 4.21  มำก 4.06  มำก 

รวม 3.93  มาก 3.96  มาก 4.27  มาก 4.05  มาก 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก                 
1. สถำนที่ให้บริกำรมีควำมเหมำะสม 3.97  มำก 3.97  มำก 4.16  มำก 4.03  มำก 
2. สื่อ/ช่องทำงในกำรแจ้งข้อมูลข่ำวสำรมีควำมเหมำะสมและหลำกหลำย 3.95  มำก 3.93  มำก 4.34  มำก 4.07  มำก 
3. ข้อมูลเพื่อกำรให้บริกำรมีเพียงพอและเหมำะสม 3.98  มำก 3.99  มำก 4.32  มำก 4.10  มำก 

รวม 3.97  มาก 3.96  มาก 4.27  มาก 4.07  มาก 



 
 

ประเด็นค าถาม 
นักศึกษา อาจารย์ บุคลากรสายสนับสนุน ค่าเฉลี่ย

รวม 
ความหมาย 

ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย ค่าเฉลี่ย ความหมาย 
ด้านระบบสารสนเทศ                 
1. ระบบสำรสนเทศใช้งำนง่ำยและไม่ซบัซ้อน 3.96  มำก 4.00  มำก 4.21  มำก 4.06  มำก 
2. ควำมเหมำะสมของรูปแบบขอ้มูลในระบบสำรสนเทศ 4.02  มำก 3.99  มำก 4.26  มำก 4.09  มำก 
3. กำรจัดหมวดหมู่ของข้อมูลในระบบสำรสนเทศง่ำยต่อกำรค้นหำ 3.98  มำก 3.97  มำก 4.16  มำก 4.04  มำก 
4. ควำมถูกต้อง สมบูรณ์ และครบถ้วนของข้อมูลในระบบสำรสนเทศ 4.02  มำก 3.85  มำก 4.34  มำก 4.07  มำก 
5. ควำมทันสมัยและเป็นปัจจบุนัของข้อมูลในระบบสำรสนเทศ 4.00  มำก 3.81  มำก 4.32  มำก 4.04  มำก 
6. ระบบมีควำมเสถียร 3.91  มำก 3.82  มำก 4.18  มำก 3.97  มำก 

รวม 3.98  มาก 3.91  มาก 4.25  มาก 4.05  มาก 
ด้านคุณภาพการให้บริการ                 
1. กำรให้บริกำร ตรงตำมควำมต้องกำร 3.95  มำก 4.04  มำก 4.32  มำก 4.10  มำก 
2. ควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร 3.87  มำก 3.99  มำก 4.24  มำก 4.03  มำก 
3. กำรได้รับผลกำรบริกำรที่ถูกต้อง 3.98  มำก 4.04  มำก 4.34  มำก 4.12  มำก 

รวม 3.93  มำก 4.02  มำก 4.30  มำก 4.08  มำก 
รวมทุกด้าน 3.95  มาก 3.98  มาก 4.30  มาก 4.08  มาก 

 

 จำกข้อมูลในตำรำงที่ 5 พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรของส ำนักทะเบียนและประมวลผลรวมทุกด้ำน อยู่ในระดับมำก 
(ค่ำเฉลี่ย 4.08) เมื่อพิจำรณำรำยะเอียดแต่ละด้ำน สรุปได้ดังนี้  
 ด้านการบริการของเจ้าหน้าที่ ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจโดยรวมในระดับมำก (ค่ำเฉลี่ย 4.14) เมื่อพิจำรณำรำยละเอียด พบว่ำ ควำมพึงพอใจ 3 ระดับแรก 
ได้แก่ 1. สุภำพ เป็นมิตร และมีมนุษยสัมพันธ์ในกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย 4.20) 2. ควำมกระตือรือร้น และควำมพร้อมในกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย 4.13)  3. ควำมเอำใจใส่และ 
ควำมเต็มใจให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่ (ค่ำเฉลี่ย 4.12)   



 
 

 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจโดยรวมในระดับมำก (ค่ำเฉลี่ย 4.05) เมื่อพิจำรณำรำยละเอียด พบว่ำ                 
ควำมพึงพอใจ 3 ระดับแรก ได้แก่ 1. ควำมสะดวกในกำรเข้ำถึงข้อมูลข่ำวสำรในช่องทำงต่ำง ๆ (ค่ำเฉลี่ย 4.09)  2. รูปแบบสื่อหรือเอกสำรแนะน ำเกี่ยวกับกำรให้บริกำร 
มีควำมเหมำะสม (ค่ำเฉลี่ย 4.08)  3. ควำมเหมำะสมของระยะเวลำในกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย 4.06) 
 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจโดยรวมในระดับมำก (ค่ำเฉลี่ย 4.07) เมื่อพิจำรณำรำยละเอียด พบว่ำ ควำมพึงพอใจ                   
3 ระดับแรก ได้แก่  1. ข้อมูลเพ่ือกำรให้บริกำรมีเพียงพอและเหมำะสม (ค่ำเฉลี่ย 4.10)  2. สื่อ/ช่องทำงในกำรแจ้งข้อมูลข่ำวสำรมีควำมเหมำะสมและหลำกหลำย  
(ค่ำเฉลี่ย 4.07) 3. สถำนที่ให้บริกำรมีควำมเหมำะสม (ค่ำเฉลี่ย 4.03)   
 ด้านระบบสารสนเทศ ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจโดยรวมในระดับมำก (ค่ำเฉลี่ย 4.05) เมื่อพิจำรณำรำยละเอียด พบว่ำ ควำมพึงพอใจ 3 ระดับแรก ได้แก่   
1. ควำมเหมำะสมของรูปแบบข้อมูลในระบบสำรสนเทศ (ค่ำเฉลี่ย 4.09)  2. ควำมถูกต้อง สมบูรณ์ และครบถ้วนของข้อมูลในระบบสำรสนเทศ (ค่ำเฉลี่ย 4.07)  
3. ระบบสำรสนเทศใช้งำนง่ำยและไม่ซับซ้อน (ค่ำเฉลี่ย 4.06)   
 ด้านคุณภาพการให้บริการ ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจโดยรวมในระดับมำก (ค่ำเฉลี่ย 4.08) เมื่อพิจำรณำรำยละเอียด พบว่ำ ควำมพึงพอใจ 3 ระดับแรก 
ได้แก่ 1. กำรได้รับผลกำรบริกำรที่ถูกต้อง (ค่ำเฉลี่ย 4.12)  2. กำรให้บริกำร ตรงตำมควำมต้องกำร (ค่ำเฉลี่ย 4.10) 3. ควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย 4.03)   
 

 



 
 

ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงการให้บริการของส านักทะเบียนและประมวลผล 
(เรียบเรียงและสรุปตามประเด็นส าคัญ) 

 
1. ข้อเสนอแนะของอาจารย์ 
  1.1 ระบบ 
   - ควรปรับปรุงแพลทฟอร์มระบบบริกำรกำรศึกษำส ำหรับอำจำรย์ในส่วนของกำรส่งผลกำรเรียน 
    - ควรปรับปรุงระบบบริกำรกำรศึกษำให้ใช้งำนง่ำยและสะดวกมำกขึ้น เช่น กำร Login  
ที่เมื่อใช้งำนอยู่แล้วเปลี่ยนเมนู แต่ระบบแจ้งว่ำยังไม่ได้ Login 
   - ควรปรับปรุงระบบ  โดยให้อำจำรย์ที่ปรึกษำได้เห็นหน้ำระบบลงทะเบียนของนักศึกษำ เพื่อที่ 
เมื่อเกิดปัญหำในกำรลงทะเบียน จะสำมำรถให้ค ำปรึกษำนักศึกษำได้อย่ำงถูกต้อง 
   - กำรประสำนงำนในกำรลงทะเบียนรำยวิชำ ตำรำงสอนต่ำง ๆ ของนักศึกษำ ต้องผ่ำนผู้ดูแลระบบ
เพียงไม่กี่คน ท ำให้ด ำเนินกำรล่ำช้ำและขำดกำรประสำนแจ้งควำมคืบหน้ำ ท ำให้ต้องประสำนงำนหลำยครั้ง 
บำงครั้งข้อมูลกำรประสำนงำนของผู้รับผิดชอบแต่ละคนไม่ตรงกันและขำดกำรตรวจสอบข้อมูลให้ถูกต้อง 
  1.2  สารสนเทศ 
   - ควรปรับปรุงข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน 
   - ควรให้ผู้เกี่ยวข้องกับกำรท ำระบบข้อมูลศึกษำ มคอ.2 ของแต่ละหลักสูตรให้ชัดเจน เพ่ือจะได้บรรจุวิชำ
ลงในระบบสำรสนเทศได้อย่ำงถูกต้อง และควรแยกระบบระหว่ำงระดับปริญญำตรีกับระดับบัณฑิตศึกษำ 
เนื่องจำกมีกำรจัดกำรเรียนกำรสอนที่แตกต่ำงกัน 
   - ควรปรับข้อมูลของอำจำรย์ที่ปรึกษำให้เป็นปัจจุบัน รองรับกำรรำยงำนกำรประกันคุณภำพ
กำรศึกษำ 
   - ควรปรับปรุงระบบสำรสนเทศให้เชื่อมโยงกับหน่วยงำนอ่ืน จบครบในเว็บเดียว 
   - ควรมีกำรแจ้งเตือนอำจำรย์ทุกครั้งเมื่อมีกำรเปลี่ยนแปลงข้อมูลจ ำนวนนักศึกษำหรือสถำนภำพ 
ของนักศึกษำในชั้นเรียนหรือหมู่เรียน เช่นเดียวกับกำรแจ้งเตือนในกรณีท่ีมีค ำร้อง โดยเฉพำะในช่วง 
กำรลงทะเบียนหรือช่วงท้ำยภำคเรียน เพ่ือให้อำจำรย์ได้ทรำบจ ำนวนและสถำนภำพของนักศึกษำท่ีถูกต้อง 
 1.3  การจัดการเรียนการสอน 
   - กำรจัดห้องเรียนส ำหรับแต่ละวิชำควรตรวจสอบขนำดของห้องเรียนให้เหมำะสมสอดคล้อง 
กับจ ำนวนนักศึกษำ 
   - กำรจัดตำรำงสอนและห้องเรียน ควรจัดกำรให้เหมำะสม ไม่จัดให้นักศึกษำไปเรียนที่สะลวง 
เพ่ือตอบสนองต่อนโยบำยของผู้บริหำร  ขณะที่ตำรำงเรียนของนักศึกษำส่วนใหญ่อยู่ที่เวียงบัว ท ำให้นักศึกษำ
เสียเวลำและเสียค่ำใช้จ่ำยในกำรเดินทำง ซึ่งไม่สอดคล้องกับสภำพเศรษฐกิจในปัจจุบัน 
 
 
 



 
 

 1.4  การให้บริการ 
   - กำรให้บริกำรของส ำนักทะเบียนและประมวลผล ควรค ำนึงถึงเหตุผล ควำมรู้สึก และมุมมอง 
ของอำจำรย์ผู้สอนและนักศึกษำ อ ำนวยควำมสะดวกแก่ผู้รับบริกำร ไม่ควรยึดระเบียบ ปัจจุบันสถำนกำรณ์ได้
เปลี่ยนแปลงไป กำรให้บริกำรต้องมีควำมสอดคล้องกับควำมเป็นจริง ยึดควำมเห็นอกเห็นใจและควำมเข้ำใจ
เป็นหลักในกำรท ำงำน    
  - ควรปรับภำพลักษณ์ของผู้ให้บริกำร ให้มีบุคลิกภำพและกำรสื่อสำรที่ดี  มีจิตใจบริกำร ยิ้มแย้ม
แจ่มใส ให้กำรต้อนรับและให้บริกำรที่ดี    
   - ควรปรับเปลี่ยนหมุนเวียนภำรกิจรับผิดชอบของเจ้ำหน้ำที่ให้สำมำรถให้บริกำรคณำจำรย์และ
นักศึกษำในลักษณะที่สำมำรถท ำงำนแทนกันได้   มีกำรพัฒนำงำนทั้งระบบ  ทั้งนี้ ปัจจุบันคณะสำมำรถท ำงำน
ได้รวดเร็วและคล่องตัว ดังนั้นควรลดขนำดของส ำนักทะเบียนและประมวลผลลง และถ่ำยโอนภำรกิจกำร
บริกำรทำงกำรศึกษำให้คณะ ซึ่งจะท ำให้เกิดควำมคล่องตัวและแก้ปัญหำกำรบริกำรทำงกำรศึกษำได้ตรงจุด 
สะดวก และรวดเร็วมำกข้ึน 
2.  ข้อเสนอแนะของบุคลากร 
  - ควรมีเจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรประจ ำที่ศูนย์แม่ริม 
  - ควรแก้ไขปัญหำกำรเข้ำถึงข้อมูล ในกรณีท่ีต้องกำรสืบค้นหมำยเลขติดต่อนักศึกษำ ซึ่งเป็นผลดีต่องำน
บริกำรติดตำมรับ ส่งคืนทรัพย์สินและเอกสำรส ำคัญ   
 3. ข้อเสนอแนะของนักศึกษา 
  - ควรปรับปรุงบุคลิกภำพของเจ้ำหน้ำที่ให้บริกำร เกี่ยวกับกำรใช้ค ำพูด อำรมณ์ และปรับปรุงกำรบริกำร
ติดต่อสอบถำมแบบออนไลน์ให้มีกำรตอบกลับที่รวดเร็วขึ้น   
  - ให้กำรบริกำรข้อมูลและขั้นตอนกำรใช้บริกำรที่ชัดเจน ปัญหำที่พบนั้นเจ้ำหน้ำที่ให้ข้อมูลไม่เหมือนกัน 
  - ควรปรับปรุงบุคลิกของเจ้ำหน้ำที่บริกำร  ให้มีกำรบริกำรที่รวดเร็ว  มีควำมตั้งใจในกำรให้บริกำรมำกขึ้น 
ระมัดระวังในกำรพูด  ไม่ใช้อำรมณ์ในกำรให้บริกำร และพูดให้เสียงดังฟังชัดเพื่อให้สื่อสำรได้เข้ำใจชัดเจน 
 
ค าชมเชยการให้บริการ 
1. ค าชมเชยของอาจารย์ 
  - มีแอปพลิเคชันที่สำมำรถเข้ำใช้ผ่ำนโทรศัพท์มือถือได้ง่ำย 
  - เจ้ำหน้ำที่ให้ค ำแนะน ำดีมำก ๆ มีควำมตั้งใจในกำรให้บริกำร ตอบทุกข้อสงสัยได้ชัดเจน 
  - กำรให้บริกำรข้อมูลมีควำมชัดเจน 
  - ผู้บริหำรเอำใจใส่และพัฒนำงำนตลอดเวลำ 
  - มีบุคลำกรที่ให้บริกำรกำรที่น่ำชื่นชม เช่น บุคลำกรงำนบริกำรกำรศึกษำ และบุคลำกรที่รับผิดชอบ
เกี่ยวกับหลักสูตร 
  - เป็นก ำลังใจให้พ่ีน้องส ำนักทะเบียนและประมวลผลทุกท่ำน 
 



 
 

 
2. ค าชมเชยของบุคลากร 
 - เจ้ำหน้ำทีม่ีควำมเต็มใจในกำรให้บริกำร 
  - บุคลำกรให้บริกำรดีมำก 
 - ช่องทำงติดตำมข่ำวสำร ทั้งเว็บไซต์และโซเชียลมีเดีย มีกำรอัพเดตสม่ ำเสมอเป็นประโยชน์มำก 
  - ได้รับข้อมูลครบถ้วน ตรงตำมควำมต้องกำร รวดเร็ว และเจ้ำหน้ำที่มีควำมยินดีให้บริกำร 
3. ค าชมเชยของนักศึกษา 
  - ประทับใจในกำรบริกำรที่ดี และพูดจำสุภำพ 
  - เจ้ำหน้ำทีใ่ห้ค ำปรึกษำและค ำแนะน ำได้ดี 
  -  โดยภำพรวมมีกำรบรกำร กำรจัดกำร และกำรให้บริกำรออนไลน์ดี 
  -  มีกำรให้บริกำรที่รวดเร็วทันใจและเป็นระบบมำก 

 


